

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## Комсомольцы в боевые дни

Кулебацкая комсомольская организация воспитала сотни прекрасных советских патриотов, мужественно сражающихся на фронте и самоотверженно работающих в тылу. Воспитательная деятельность комсомольских организаций в грозные дни битвы с фашизмом должна быть еще более энергичной, содержательной.

Нельзя сказать, что комсомольские организации города и района не ведут никакой агитационной, воспитательной работы. Нет. В феврале, например, во всех организациях города были доклады о героях отечественной войны, 18 марта — доклады о текущем моменте. Многие агитаторы проводят беседы, читают материалы из газет, знакомят с боевыми эпизодами героев отечественной войны, рассказывают о сущности разбойничьего фашизма и т. д.

Есть немало активных агитаторов и среди них: Б. Глаголева (школа № 7), Медведева (химлаборатория), Чернышева и Джур (цех № 4 завода им. Кирова), Посаднов (электроцех), Мишенкова (детсад № 3), Калабанова (Салаварь), Самгина (хлебозавод).

Но беда в том, что агитация в комсомольских организациях ведется кампанейски, штурмом, несистематически. Нет постоянного общения агитаторов с молодежью, а во многих организациях не ведется никакой агитации, в том числе в котельно-кузнечном цехе, артели им. 1 мая, Мордовщическом ремесленном училище. Плохо обстоит дело на судостроительном заводе.

Горком комсомола недостаточно руководит агитаторами, а председатель комиссии агитации и пропаганды райкома комсомола Леонтьев совсем не интересуется своими обязанностями, запустил агитационную работу, не создал агитколлектива, не привлекает докладачиков.

Нет сомнения, сотни комсомольцев являются не посторонними наблюдателями жизни, а ее активными участниками, стахановским трудом помогают фронту. Они участвовали в сборе теплых вещей, в организации подарков для бойцов и т. д.

Однако низкий уровень агитации и воспитательной деятельности дает себя знать. Не случайно на заводе им. Кирова только 10 проц. комсомольцев являются стахановцами. Не случайно на судостроительном заводе медленно проходит сбор запасных частей и инструмента для ремонта тракторов. Этим можно объяснить также слабый рост комсомольских рядов: в районной организации за последние полгода приняты единицы людей.

Теперь, как никогда, комсомольские организации должны работать по-боевому, развертывая агитационную, воспитательную работу, мобилизовать молодежь на еще большую помощь фронту.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 18 марта

В течение 18 марта на фронте ничего существенного не произошло.

За 17 марта уничтожено 44 немецких самолета. Наши потери — 16 самолетов.

\* В течение 17 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 55 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 53 миномета, 185 автомашин с войсками и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

\* На одном из участков Западного фронта наши части за 5 дней боевых действий уничтожили 34 немецких ДЗОТов, 116 блиндажей, 6 танков, 3 орудия, 7 минометов, 9 пулеметов и захватили 3 танка, 13 орудий, 35 пулеметов и другое военное имущество. Противник потерял только убитыми до 3.000 солдат и офицеров. На другом участке 2 батальона немецкой пехоты при поддержке трех танков предприняли контратаку. Наши пехотинцы совместно с танкистами отбросили противника, нанеся ему большие потери. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и подбитый немецкий танк.

\* Наша часть, где командиром тов. Сачов (Калининский фронт), за несколько дней упорных боев с противником в районе одного крупного населенного пункта уничтожила 1.230 немецких солдат и офицеров. Среди захваченных нашими бойцами трофеев — 11 пулеметов, 2 орудия, 3 миномета, склад со снарядами и минами. Разбито 28 ДЗОТ'ов, уничтожено 18 станковых пулеметов и 2 противотанковых орудия.

\* Наши разведчики зашли в один занятый противником населенный пункт. Рабочий Иван Коваленко указал нашим бойцам место, где находились немецкие солдаты. Во время схватки советских разведчиков с врагом тов. Коваленко застрелил одного солдата и задержал немецкого офицера.

\* Выбитые из одного населенного пункта на Северо-Западном фронте немцы стали подтягивать резервы для контратаки. О подходе резервов противника узнал колхозник В. и сообщил об этом в

партизанский отряд. Партизаны устроили засаду на опушке леса и, подпустив немцев на близкое расстояние, открыли по ним огонь. Отступая, гитлеровцы попали на минное поле. На минах взорвались 4 автомашины с солдатами.

\* Значительный лейтенант 9 роты 260 полка 113 немецкой пехотной дивизии Ганс Гофакер рассказал: «Наша дивизия была разгромлена в сентябре прошлого года. В течение 48 часов из ее рядов вышло до 60 процентов личного состава. Осенью остатки дивизии были перебросены в Югославию, на борьбу против сербских партизан. Местные жители при первом удобном случае наносили нам удары в спину. Постоянные набеги партизан измучили нас. Ночью мы боялись выходить на улицу, так как там часто убивали немецких солдат. Одного часового задушили на посту. В конце декабря дивизия неожиданно была снова перебросена на советско-германский фронт. Известие о возвращении на советско-германский фронт вызвало в частях крайнее недовольство. Солдаты ругались и проклинали свою судьбу. Солдат Паули — первый балагур и весельчак — совсем преобразился, помрачнел. Он все время плакал и молился. Унтер-офицеры Кренклер и Винд вслух говорили, что при первой возможности они сбегут из части. Последний бой, в котором участвовала 9 рота, длился всего 45 минут. Из моего взвода уцелело только я один».

В заключение пленный Гофакер сообщил, что в декабре перед отъездом на фронт он был у своих родителей в городе Везель. «То, что я увидел там, — рассказывает Гофакер, — произвело на меня безотрадное впечатление. Мужчины почти не видно на улицах. Царит голод. В декабре, например, в Везеле по карточкам не выдали ни грамма жиров. Настроение у населения подавленное. Липа у всех истощенные и измученные».

\* Немецкий ефрейтор Грюнемюллер писал своим родителям: «Не пугайтесь и не расстраивайтесь, но я вам опишу, каково нам приходится в России. Мы находимся в маленькой деревне, откуда нам пришлось быстро смотаться. Два дня нас преследовали и гнали. Стрельба не прекращается ни на минуту... Никто и ничто не спасет нас, мы теряем надежду...»

## Женщины лесопункта работают, не покладая рук

В ответ на призыв товарища Сталина — работать, не покладая рук, многие женщины Савастейского лесопункта, заменив на производстве мужей, братьев, отцов и сыновей, ушедших на фронт, показывают образцы социалистического труда. Коневозчики т. т. Сябуева, Матерухина, лесорубы т. т. Высацкая, Клеякова систематически

выполняют нормы от 110 и выше процентов.

Но на лесопункте есть рабочие, которые плохо помогают фронту. Поздно выходят на работу и рано ее кончат лесорубы В. А. Ванев, И. Бузнецов. Поэтому они нормы выработки никогда не выполняют.

И. Морозов.

## Посылаем подарки в город Ленина ПОСЫЛАЮТ КОЛХОЗЫ РАЙОНА

Во всех колхозах района обсуждается обращение членов артели имени Сталина, Борского района, о посылке подарков героическому населению Ленинграда. Призыв сталинцев всюду встречает горячую поддержку.

В первые дни колхозы района внесли на подарки ленинградцам 32 центнера ржи, 15 центнеров проса, 8 центнеров мяса, 5 центнеров гороха, 3 центнера гречневой крупы, 24 центнера картофеля и 16 килограммов топленого масла. Организация подарков по колхозам продолжается.

## ГЕРОЯМ—ЛЕНИНГРАДЦАМ

Организуя подарки героическому населению Ленинграда работники Савастейского лесничества. Среди лесников и обездчиков идет сбор средств на приобретение по-

дарков. За один день собрано 160 рублей. Обездчик тов. Осипов внес 55 рублей, лесники т. т. Шкретов и Рязанов внесли по 25 рублей. П. Кузьмин.

## ДОБЛЕСТНЫМ ЗАЩИТНИКАМ СЛАВНОГО ГОРОДА

Собрание колхозников Валтовской артели постановило отчислить из общественного фонда и передать в подарок ленинградцам 100 кгр. проса, барана и поросенка.

Пустьинский колхоз посылает доблестным ленинградцам 100 кгр ржи, 1 барана; Кистановская артель выделила 25 кгр проса, 1 ов-

цу. Овцу в подарок посылает Левинский колхоз.

Каждый колхозный двор Левинской сельхозартели отдает ленинградцам дневной удой молока для переработки на масло. В качестве личных подарков члены колхоза «Искра» выделили 8 кгр проса и более 7 кгр пшеницы. К. Чичков.

## КАРТОФЕЛЬ, ЗЕРНО, МЯСО, МАСЛО

Колхозы и колхозники Н. Мамлейского сельсовета отчислили из общественных колхозных фондов, а также собрали среди членов артели для боевых ленинградцев 2.630 кгр зерна, 670 кгр картофеля,

250 кгр мяса, 4 кгр топленого масла. Поступившие от артелей и колхозников подарки отправлены героическому населению Ленинграда.

В. Приказнов.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ВСЕ ГРУЗЧИЦЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Приказ товарища Сталина вызвал на первом торфоучастке новую волну трудового энтузиазма. Передовые бригады вступают в предмайское соревнование и берут на себя обязательства встретить день Первого мая новым повышением производительности труда.

Не считаясь с временем, работает бригада на погрузке торфа, возглавляемая стахановкой тов. Вдовиной. В бригаде нет невыполня-

ющих норм выработки, все грузчицы выполняют сменное задание от 105 до 130 проц.

Бригады на погрузке могут работать еще производительнее, если бы транспортный цех завода им. Кирова по графику подвезал на торфоучасток фуры. Только в первой половине марта транспортный цех не доставил участку для погрузки торфа 29 фур.

Технику участка ЕРМАКОВ

## ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ КАМЕНЩИКОВ

Коллектив каменщиков по ремонту печей цеха № 2 завода им. Кирова обязался быстро и высококачественно делать ремонт агрегатов. Слова каменщиков не расходятся с делом. Образцы трудового энтузиазма они показали на капитальном ремонте агрегата № 5. Чтобы досрочно закончить ремонт печи, каменщики изъявили желание работать по 12—16 часов в сутки. Капитальный ремонт агрегата завершен по графику — в течение 5 дней, тогда как прежде такой

ремонт производился в 10 дней.

Умело руководил ремонтом печи инженер тов. Перевозников и мастер — старый производственник, коммунист тов. Захаров. Для премирования отличившихся каменщиков администрацией цеха выделена денежная премия.

Включаясь в предмайское соревнование, коллектив каменщиков обязался ознаменовать пролетарский праздник новыми производственными достижениями.

И. Осев.

За рубежом

Митинги дружбы с СССР в латино-американских странах

Многие аргентинские организации и видные деятели восторженно отзываются о героическом советском народе и призывают США усилить отгрузку в СССР самолетов и танков. Ректор университета в Буэнос-Айресе доктор Голлан заявил недавно: «Советский Союз является единственной европейской страной, которая способна разгромить гитлеровских захватчиков. Советский Союз совершил величайший в истории экономический и общественный переворот».

В Уругвае широко проводится кампания по сбору средств для отправки медицинских и других материалов в Советский Союз. В связи с этой кампанией проходят многочисленные митинги солидарности с СССР. (ТАСС).

Упадок дисциплины в гитлеровской ГРАБАРМИИ

Моральное состояние германских оккупационных войск ухудшается с каждым днем. Германские солдаты в Польше занимаются главным образом грабежом населения или распродажей военных материалов, продуктов и даже оружия. Банды германских дезертиров бродят по всей стране, грабят деревенских жителей, нападают на проезжих.

Не лучше ведут себя немецкие солдаты и в самой Германии. Прибывшие с фронта в отпуск солдаты бесчинствуют по всей стране. Германское командование издало по этому поводу специальную инструкцию. Она обязывает солдат-отпускников «не носить с собой скамеек, не вытаскивать стекло из окон железнодорожных вагонов, не врываться в первый попавшийся дом для ночевки, не использовать паркет и полы в качестве дров и не вскрывать полов в поисках картофеля», так как картофеля там нет». (ТАСС).

Югославские партизаны продолжают борьбу

Несмотря на фашистский контроль, белградская печать ежедневно сообщает о большой активности югославских партизан. Недавно в районе Топлица партизаны убили 303 полицейских. В южной части Югославии они совершили налет на город Куркуля и сильно потрепали местный гарнизон.

В Боснии партизаны атаковали колонну итальянских войск, при этом партизаны захватили несколько танков и автомобилей с боеприпасами. (ТАСС).

ПАДЕНИЕ РАНГУНА

Как передает корреспондент агентства Рейтер, находящийся в английских войсках в Бирме, эвакуация Рангуна не явилась полной неожиданностью. Этот город не имел никаких укреплений, могущих выдержать осаду.

Важную роль сыграло почти полное господство японцев в воздухе над театром военных действий.

Выше авангардную роль коммунистов

В дни, когда весь советский народ поднялся на отечественную войну против германского фашизма, коммунисты идут в первых рядах бойцов за родину. И на фронте и в тылу они ведут за собой массы советских патриотов, своим примером увлекают их на героические подвиги и стахановский труд.

В первых рядах коллектива цеха № 2 завода им. Кирова идут коммунисты, возглавляющие движение за работу по-военному, за поднятие производительности труда. Самоотверженно работают коммунисты — сталевары т. т. И. Манин, П. Швертов, В. Догадин и другие.

Член партии мастер т. С. Мурзин хорошо организует работу на своем участке. Руководимая им бригада не только справляется с выполнением заданий, но и дает продукцию хорошего качества.

Коммунист начальник литейного зала т. И. Бережной проводит не малую работу по ликвидации брака.

По литейному залу брак сведен до минимума. В дни войны он внес рационализаторское предложение, которое проведено в жизнь и дает цеху в год не менее 100 тысяч рублей экономии.

Молодой член ВКП(б) т. А. Косырев работает слесарем на изготовлении важных деталей. Он систематически выполняет полторы — две нормы за смену. По-стахановски трудятся бригадиры по ремонту оборудования коммунисты т. т. Р. Зрячев и В. Лысенков.

Однако, в цехе есть и такие коммунисты, которые не проявляют авангардной роли на производстве. Мастер т. Ф. Куделин плохо организует труд на своем участке и не выполняет производственной программы. Хуже того, т. Куделин допускает нарушение технологической дисциплины при выпуске важных заказов, а 17 марта по его заглажности выведен из строя агрегат № 4.

Коммунисты т. т. А. Лапшин, В. Горюнов не искажают примера высокой производительности труда и не мобилизуют рабочих на стахановский труд. В результате плохой работы газовой станции часто срывается нормальная работа печей. Не выполняют производственных заданий коммунисты сталевары т. т. И. Умнов, И. Калинин и другие.

Цех № 2 работает плохо, не выполняет производственной программы. Задача парторганизации состоит в том, чтобы на основе развертывания предмайского соревнования возглавить активность масс и вывести цех из прорыва. Святая обязанность каждого коммуниста — проявлять всюду авангардную роль, личным примером увлекать рабочих на самоотверженный стахановский труд.

И. Осяев, секретарь парторганизации цеха № 2.

По Союзу ССР

10 000 различных вещей — теплых пальто, шапочек, башмаков, обуви собрали комсомольцы Ростовской области для детей освобожденных от немецких оккупантов районов.

376 тысяч рублей экономии и яваре и свыше 500 тысяч рублей в феврале дало Магнитогорскому металлургическому комбинату использование рационализаторских предложений.

Прекрасно оборудованный завод-банк для Красной Армии построили в свободное от основной работы время железнодорожники Петропавловского отделения Омской дороги.

2 миллиона деревьев и кустарников решили посадить весной комсомольцы и молодежь Таджикистана.

Колхозы и совхозы Адлерского района Краснодарского края в этом году выращивают ранние овощи для снабжения раненых бойцов.

РАБОЧИЕ НЕДОВОЛЬНЫ СТОЛОВОМ

Недовольны обслуживанием своей столовой рабочие первого торфопучастка. Обедов готовится недостаточно, поэтому некоторые рабочие их не могут получить. Меню всегда однообразное, хотя для столовой отпускается ряд продуктов, из которых можно приготовить вкусные и сытные блюда.

Не чувствуется заботы о санитарном состоянии. Столы грязные, пол моется редко. Нехватает посуды, совершенно не имеется кожухов, работники кухни работают без халатов. Контроля за работой столовой со стороны профсоюзной организации нет.

На участке бывает председатель Велетьменского сельпо тов. Русин, заходит он и в столовую, но действенных мер к улучшению общественного питания рабочих участия не принимает.

В. Канаев.

СОБРАНИЕ ОГОРОДНИКОВ

18 марта в завкоме завода им. Кирова состоялось собрание огородников, на котором обсуждался вопрос о выделении земли и семенного фонда для индивидуальных огородов.

На собрании была выделена комиссия, в которую вошли следующие товарищи: Пчеляков (крановое хозяйство), Уханов (электрощит), Смородин (пароцех), Вуляков (плановый отдел), Гурин (лаборатория цеха № 2), Нагаев (цех № 3). Этой комиссии поручено поставить вопрос перед горсоветом о выделении земли под огороды в близ лежащих кварталах, а также просить дирекцию завода об оказании помощи в приобретении семян.

Отв. редактор. И. ТАРАСОВ

По городу и району

ВСТУПИЛИ В КОМСОМОЛ

Передовая часть молодежи вступает в комсомол. Комсомолками стали отличницы учебы — восьмиклассницы первой школы Дорофеева и Бабьева, учительница сельской школы Шевякова. На последнем заседании комитет комсомола завода им. Кирова принял 10 человек, среди них лучшие работницы чугунолитейного цеха Рыгова и Нечаева, намного перевыполняющие нормы.

В комсомол приняты также работник ремесленного училища Пяткин и слесарь механического цеха Лобанов, которые уехали в Красную Армию и заявили: «В армию хотим ехать комсомольцами».

ЧИТКИ ГАЗЕТ

В столовой мебельной фабрики «Красный Октябрь» во время обеденного перерыва работница конторы тов. Саламова читает рабочим газеты, знакомит их с последними военными событиями, читает сводки Информбюро. На днях выходит стенная газета.

ПРОВЕРКА ВЫИГРЫШЕЙ

В Савастлейском лесничестве по инициативе лесничего тов. Кузьмина организована проверка выигрышей облигаций государственных займов последних тиражей. На облигации некоторых товарищей выпали выигрыши. Служащая Александра Захарова на сто-рублевую облигацию выиграла 160 рублей. Домохозяйка Анна Кузьмина на 50-рублевую облигацию выиграла 75 рублей.

МЕБЕЛЬ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Мебельная фабрика «Красный Октябрь» в текущем году освоила ряд новых столярных изделий. За время работы выявился ряд лучших производителей: столяры т. т. Головашкин, выголивший норму за 15 дней марта на 170 проц, Красилюков — 170 проц, Зюзин — 160, Бадяев — 150, Морозов — 190 и Карлин — 180 проц. За последнее время фабрика приступила к изготовлению товаров ширпотреба: табуреток, тумбочек, столов и т. д. Все эти предметы будут поступать в магазины города.

ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

Всеобщее военное обучение имеет огромное значение. Каждый гражданин Советского Союза должен быть готов пойти на бой с врагом. Для этого нужно хорошо изучить военное дело.

При городской пожарной охране в ноябре было организовано обучение коллектива военному делу. 22 человека усердно и жадно овладевали военными знаниями. Никто из них не пропустил ни одного занятия. В результате зачеты сдали все. Особенно хорошие показатели имеют т. т. Чижов, Стрижнов, Шичкин и др.

М. Карсакова

ДВЕ С ПОЛОВИНОЙ НОРМЫ

Высокопроизводительным трудом отвечают на приказ Наркома Оборонных товарищ Сталина стахановцы Красненско-

УСПЕХИ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Многие комсомольцы завода им. Кирова добиваются замечательных трудовых успехов. Электрослесарь — стахановец энергощеха т. Бирюков работает без брака, выполняет норму до 200 проц. Стахановец т. Самсонов быстро освоил новую работу и 21 февраля выполнил норму на 700 процентов. Слесарь цеха № 4 т. Чухнин февральскую программу выполнил на 218 проц.

Образцы труда показывают ремесленники. В феврале ученик-слесарь Колотушкин выполнил норму взрослого рабочего на 291 проц, ученик слесари Лукьянова и Кутяева — на 290 проц.

ЖЕНЩИНЫ-ЛЕСОРУБЫ

В дни войны многие женщины в Тепловском лесопункте освоили профессию лесоруба. Бригада женщин, возглавляемая тов. Тиминой, ежедневно заготавливает по 3 кубометра на человека. В бригаде хорошо владеют пилой женщины т. т. Быкова, Железцова.

Бригада лесорубов тов. Гореловой нормы выполняет на 125 проц. Лесорубы Пелагея и Валентина Васянкины систематически нарубают по 3,5 кубометра каждая.

Т. Соловьев.

ТИМУРОВСКИЕ КОМАНДЫ

В городских школах создано несколько тимуровских команд, которые проводят интересную и полезную работу. В первой школе, например, есть две тимуровские команды по 25—30 человек, созданные из учащихся 5—8 классов. Командами руководят Т. Зиновьева и И. Никитина.

Тимуровцы работали в больницах: мыли полы, помогали на кухне, производили починку и стирку белья и т. д. Они же собирали у населения города различные инструменты и запасные части для МТС. Тимуровцы решили собирать золу для отправки на поля совхоза.

ОТЛИЧНИКИ УЧЕБЫ

Учащиеся школ города и района успешно овладевают агротехникой, готовясь оказать помощь колхозам в сельскохозяйственных работах.

Отлично овладевают этим новым предметом многие ученики первой школы, среди них: Б. Краснобаев, М. Егорова, В. Смольянинова /7 класс/, Е. Бабьева, З. Иванова, А. Мухина, А. Петров /8 класс/ — преподавательница Н. Е. Маляренко; А. Курносков, А. Пономанов /9 класс/, Н. Закорюкина /10 класс/ — преподавательница Е. К. Волкова.

Есть отличники и в восьмой школе, в частности Ивлев, Баклунов, Царев, Обломов, Козин /7 класс/, Увакина, Исаева, Цветкова /8 класс/ и другие.